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Vidéki színpad.
Egy lelkes vidéki ember most 

a szegedi szinügyi bizottságban 
olyan indítványt tett, amit nagy 
örömmel fogadhat az ország kultú­
rájának minden barátja.

Jól értsük meg a dolgot: nem 
rsak a főváros, de az ország kultú­
rájáról van szó. Balassa Armin, — 
mint e lapok olvasóinak már táv­
iratban hírül adtuk — szépen meg­
okolt indítványt terjesztett elő, hogy 
a vidéki színészet emelését tartván 
szemelőtt, a bizottság keresse meg a 
tanácsot, mikép a színművészeti 
czélokra szánt Pester- Lloyd-alap 
jövedelméből ezer forintot bocsásson 
rendelkezésre, pályadijul egy társa­
dalmi színműre, melynek első elő- j 
adási joga a szegedi színház szá­
mára lesz biztosítandó. A beérkező 
pályaművek megbírálásáról a bizott­
ság a Dugonics-Társaság egyetér­
tőig gondoskodjék. Indítványozta , 
még Balassa, hogy a szinügyi bi- | 
zottság hasonló eljárás végett keresse j 
merj a nagyobb magyar városok szin- <

ügyi bizottságait, illetőleg hatóságait. 
A bizottság persze egyhangúlag el­
fogadta Balassa indítványát.

Mi nagy fontosságot tulajdoní­
tunk ennek a szegedi határozatnak. 
Különösen, ha a vidéken meglesz 
annak a kívánatos, szükséges visz- 

I hangja és több vidéki város követni 
fogja ezt az üdvös példát.. Ezzel 
aztán közelebb jutna a vidék ahhoz 
a nagy kulturális czélhoz, hogy ma­
gának a vidéknek is legyen önálló 
színészete, önálló színpadi irodalma; 
ne legyen a provinczia színpada 
gyarló alárendeltje a főváros büszke 
színpadainak. Mert most a vidéki 
színpad szomorú rabszolgaságban 
sínylődik a fővárosi kényur mellett. 
Es ez az állapot káros az írókra, 
káros a színészekre s káros a közön­
ségre is.

Röviden megmondjuk miért ? 
Az iró, aki manapság színpadi ter­
melésre érez magában hivatottságot, 
kizárólag a négy-öt fővárosi szín­
házra van utalva. Igen ám, de ha 
oda küldi darabját, még az is időbe 
kerül, inig annyi választ kap rá,

hogy darabja— előadhatlan. Holott 
tömérdek példát tudnánk reá, hogy 
élelmesebb fővárosi irók ki tudják 
eszközölni gyengébb kísérleteik elő- 
adatását. Pedig hátha a vidéken is 
akadna iro, akiből a szegény szín­
padi litteratura számara tisztességes 
szerzőt lehetne nevelni. Mert hiszen 
régi dolog, hogy a színműíró „non 
nascitur, séd fit“ ; a drámairó szín­
padon tanul meg írni és lesz volta- 
képen kísérletezőből íróvá. Hiszen 
vidéken először színre kerülni szé­
gyen. A fővárosi színházak fennhé- 
jázásukban kimondták azt is, hogy 
ók bizony nem vesznek föl a műso­
rukba vidéken bemutatott darabot, 
még ha olyan sikert aratott is! — 
A Nemzeti Színház ma nem kegyel­
mezne Shakespearenak, ha véletlenül 
Kecskeméten játszaná először a Lear 
királyt.

Ilyen lealazo helyzetben van a 
vidéki színész is a fővárosi mellett. 
A proxinczia színészé lelkendezve 
vágyik Budapestre; a fővárosi mű­
vész, aki oly nemes érzéssel szokta 
jelenteni, hogy a kocsi előállott, le-

Csakugyan vadvirág lett.
Irta: S. B.

X alahányszor elhaladok a mi nagy, mo- 
goiva épületünk előtt, melynek falai között 
Annyi megtört lólek, eltompult elme várja a 
megváltó halált, mindannyiszor egy szomorn 
történet jut eszembe.

Jöhetek bármily vig társaságból, kedé­
lyem bárhogyan felvillanyozva, ha rátekin­
tek arra az épületre, rögtön eszembe jut 
az a történet és szinte magam előtt látom 
*zt a gyönyörű parasztleányt: Kökény Ró­
zsit, az ő zavaros tekintetével, kibontott 
hosszú hajával, mely majdnem eltakarja 
egész termetét.

Nagyon egyszerű ez a történet, még 
piini is alig érdemes, de én mégis elmon­

dom, elmondom, mert szabadulni akarok 
tőle. ..

.. .Mint minden tisztességes falunak, 
ugj Bojtosnak is volt első gazdája, aki ter­
mészetesen a birói tisztet viselte a legna­
gyobb becsülettel.

Kökény Bálintnak hívták ezt a gazda­
embert.

Komoly, büszke ember volt ez a biró. 
Az egész faluban csak egyetlen embert mél­
tatott barátságára, B. Kovács Gábort, a ki 
szintén gazdag ember hírében állott.

Nagyon jó barátságban élt ez a két 
arany-paraszt. I)e nem is lehetet ezen cso­
dálkozni, mert hiszen tekintélyes volt mind 
a kettő, aztán meg nagyon is komoly érde­
kek tartották össze ezt a nagy barátságot.

Ugyanis Kökény Bálint uramnak meg 
az ő kedves szomszédjának egy volt az 
akaratjuk. Összeházasítani Kökény Rózsit 
ifj. Kovács Gáborral.

Úgy gondolták az öregek, hogy az 
Isten is egymásnak szánta őket, mert hiszen 
olyan egyforma barnaszépség mind a kettő, 
mintha csak testvérek volnának.

Még a magasságuk is olyan akkurátu­
sán egyforma, mintha csak egy napon ! 
pottyantak volna bele a czifra, tulipános j 
bölcsőbe.

Még a falu is egymásnak szánta őket. 
Amikor meglátták azt a bogárszemii terem­
tést Kovács Gábor oldala mellett, akaratla­
nul is azt mondogatta mindenki :

— Hej, micsoda egy pár válik ezekből 
a fiatalokból !

Hát szerették is egymást nagyon. — 
Kgyiitt gyerekeskedtek, együtt játszadoztak 
es^ ah°gy nőttek, úgy nőtt szeretetök is egy­
más iránt.

INem is állt szoba Rózsi senkivel sem 
a faluban. Olyan büszke természete volt, 
mint az apjának, sőt még büszkébb.

Foghegyen, immel-ámmal beszélt még 
a legderekabb legénynyel is a bálban.

Tánczolni meg éppen nem tánczolt, 
csak Kovács Gáborral.

Ezért haragudtak is Kökény Rózsira 
sokan és elnevezték Vadvirágnak.

Szinte szerették volna már ezek a le­
gények, ha fejkötő alá keríti minél előbb 
azt a gyönyörű leányt Kovács Gábor, hogy 
ne büszkélkedjék tovább közöttük.

Kovács Gábor is rátartás, hetyke le­
gény volt nagyon.

Ha megjelent mátkájával, avval a bo- 
gárszemü Vadvirággal a mulatságon, <"> is 
csak félvállról lökött egy-egy szót legény- 
társainak, de abban az egy szóban is több
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nézi a vidék csepürágóját, ha még 
úgy domborít is Julius Caesarban. 
Aki a főváros színházának tagja 
volt és ismét vidékre kerül: ezt va­
lóságos deportácziónak tekinti. Szó­
val : vidéki színésznek lenni szé­
gyenteljes állapot; fővárosi művész­
nek lenni egyedül üdvözítő dicsőség.

S hogy ez a helyzet a közön­
ségre is káros, az kivált a legutóbbi 
időben bizonyosodott be. Egy pár 
fővárosi színház üzleti versenyből, 
— legkönnyebb franczia zsánert 
kezdte kultiválni, ami még a fővá­
rosi közönség körében is visszatet­
szést keltett s amely zsáner ellen a 
vidék romlatlanabb Ízlése valóság­
gal^ fellázad. Igen ám, de most csak 
a főváros intézetei vezetnek. Onnan 
kerül a szegény provincziára minden 
darab, mely odafenn zajos sikert &v&- 
tott. Igen korrumpálja a fővárosi 
színházak ez iránya a vidéket is. De 
hát igy volna ez, ha a vidéki szín­
pad emanczipálta volna magát ? Ha 
önálló repertoirera is törekednék ? 
Ha nem csak a főváros asztaláról 
lehullott morzsákat kapná? Ha len­
nének vidéki színpadi írók is, akik 
a magyar levegőn felnövekedve, a 
magyar közönségnek Írnának ma­
gyar darabokat?

1900 január 31.

ezt az aránylag csekély áldozatot: 
nagy és üdvös virágzás támadna be­
lőle a vidék színházaiban. Hányszor 
hangoztatjuk a deczentralizáczió 
szükséges voltát a főváros mindent 
elnyelő uralma ellen? Valóban, a 
deczentralizáczióra az irodalmi és 
művészeti életben is égető és sür­
gős szükség volna.

Két szövetség fúziója.
— Távirati tudósítás. —

íme a perspektíva, ami a sze- 
gedi határozatra egyszerre elénk tá­
rul, helyeselnénk, ha mindezeket 
megszívlelnék Dehreezenben is. I la 
a szinmüirodalom föllendülése érde­
kében más varosok is meghoznák

volt a csipkedés, a gúny, mint a barátságos 
megszólítás...

...Egy napon hire ment a faluban, 
hogy mái ki van tűzve a biztos terminus 
Kökény Ilózsi lakodalmára.

Örült a fiatalság, hogy végre annak a 
büszke Vadvirágnak beköti a fejét ifj. Ko­
vács Gábor és egyúttal megszűnik ennek a 
gőgös legénynek a henczegése is.

A lakodalom előtt bárom héttel azt 
gondolta ez a boldog vőlegény, hogy elmegy 
az o mátkájával még egyszer és utoljára a 
bálba.

Kökény Rózsi a legszebb ruháját vette 
fel erre a napra, hadd irigykedjenek rája a 
leányok. Kovács Gábor is feltűnő csinosan 
jelent meg ezen a mulatságon, mintha csak 
érezte volna, hogy úgyis utoljára néznek 
reá olyan sanda szemmel. ..

• • Alig volt négy óra, már összejött 
a tánczolni vágyó fiatalság a korcsma" tá­
gas udvarán.

A czigányok még nem mutatkoztak és 
így a fiatalság egy vésze különféle játékok­
kal töltötte idejét, inig egy csoport össze­
áll va, a bátorságról beszélgetett.

Az Irányi Dániel által alapított 
erkölcsneme,sitő egyesület, mely év­
tizedek óta feltűnés nélkül ugyan, 
de annál mélyre hatóbb nyomokat 
hagyva működik, beolvadni készül a 
nemzeti szövetségbe.

A két egyesület bizottsága az 
egyesülés keresztülvitele czóljából ér­
tekezletet tartott a képviseíőház el­
nöki üléstermében, melyben részt 
vettek az erkölcsnemesi tő egyesület 
részéről gróf Csáky Albin elnök, dr. 
Gyulay Béla titkár, dr. Hódossy Imre 
vál. tag; a nemzeti szövetség részé­
ről dr. Chorin Ferencz társelnök, dr 
Herczegh Mihály ig. elnök, Zseni 
József és dr Felszeghy Ferencz ál- 
elnökök, dr. Kerékgyártó Elek fő­
jegyző. dr. Lehóczky Antal jogtaná­
csos, Singer József ügyész.

Az értekezleten gróf Csáky Albin 
elnökölt, aki magvas előadásban is­
mertette azon körülményeket, melyek 
indokolttá teszik, hogy az erkölcs- 
nemesitő egyesület a rokon czólu 
nemzeti szövetségbe beolvadjon, mivel 
a szövetségnek az egész országra ki- ! 
terjedő halózata mellett az erkölcs- 
nemesitő egyesület czóljai sokkal

hatékonyabban érvényesülhetnek. Cho­
rin Ferencz örömmel üdvözli az egye­
sülés eszméjét, melyben a most szét­
tagolva lévő társadalmi erők ösz- 
pontositására való törekvés elvét látja 
érvényesülni és nyereségnek tartja a 
nemzeti szövetségre nézve, ha gróf 
Csáky Albin és az erkőlcsnemesitő 
egyesület tagjai a nemzeti szövetség­
ben fogják érvényesíteni munkássá­
gukat és kiváló tehetségeiket

Ezután dr. Herczeg Mihály adta 
elő azon módozatokat, melyek mellett 
az egyesülés keresztül viendő lesz, 
amit a bizottság Hódossy Imre, 
Gyű lay Béla és Zseni József hozzá­
szólásai után el is fogadott.

POLITIKAI HÍREK.
Az osztrák miniszterelnök Budapesten.

1 ohtikai körökben elterjedt hírek szerint 
Körber dr. az uj osztrák miniszterelnök a 
inult hét végén Budapestre érkezett.

A szentesi választás. Február 4-én 
lesz Szentesen a pótválasztás Dienes Már­
ton és Molnár Jenő képviselőjelöltek között. 
A választási küzdelem az első választás óta 
az egesz várost nagy izgatottságban tartja. 
A jelöltek az első választás óta ott tartóz­
kodnak és nagy elkeseredéssel szervezik 
partjukat. Tegnap Eötvös Károly nagy kí­
sérettel utazott le Szentesre Dieties Márton 
jelöltségének támogatására. Eötvös Károlyt 
mar Szolnokon várta egy küldöttség. Szen­
tes város vasúti állomásán pedig mintegy 
50U ember fogadta harsány éljenzéssel. 
Holnap Eötvös Károly a főpiaczon fog nagy 
beszedet tartani, este pedig tiszteletére 
banket lesz.

A politikai helyzet Ausztriában. Mind
I afrI • - az az idő, mikor az osztrák 
kibekitő bizottság megkezdi a tanácskozá­
sait, de kevés kilátás van arra, hogy a cse- 
hek a kibékülést nem fogják meghiúsítani. 
Legalább nem akarják a békét. A német 
partok közt erre nagyobb a hajlandóság. A 
nemet néppárt tegnap este elhatározta, hogy

Egyszerre aztán olyan nagy lett a 
vita a legények között, hogy Kovács Gá­
bornak is lekötötte a figyelmét.

Oda ment hát ő is, meg Kökény 
Rózsi is

Egy amúgy is felingerelt legénynek 
sehogy se tetszett ezeknek a megjelenése 
és kötődve vágta oda Kovács Gábornak :

Ez is első leány a vagyonban, de 
a legutolsó a bátorságban!

Mély csend követte e kijelentést.
Kökény Rózsi égő szemekkel nézett 

hol arra a kötekedő legényre, hol Kovács j 
Gáborra, mig végre aztán ő törte meg a | 
csendet.

Micsoda? Kovács Gábor, a falu első í 
legénye gyáva ? beteríti ő még a bikát is. !

Hahaha! — kaezagtak gúnyosan a 
legények próbálja meg, épen itt jön a 
csorda.

Nagy haragra lobbantotta ez a kacza- 
gás Kökény Rózsit és szinte parancsolólag 
lépett Kovács Gábor elé :

Mutasd meg, Gábor, ezeknek a nyo- j 
morultaknak, hogy méltó vagy reám és arra, ! 
h°gy első legénynek tartsanak. j

Éppen itt jön a bika — kiáltották 
gúnyosan a legények - vágd a földhöz hát 
te hires legény!

f-s csakugyan éppen a kapu alatt sza­
ladt el ez a hatalmas állat.

Kovács Gábor eldobta fokosát s mint 
ogy oroszlán rohant ki az utczára.. .

• - • Nem sokáig tarthatott a viaskodás 
a vakmerő legény és a bika között, mert 
alig hogy kimentek a legények nézni a je­
lenetet, már ott feküdt Kovács Gábor a 
porban, mozdulatlanul, a felbőszült állat pe­
dig futott tovább.

Kökény Rózsi rohant oda előbb.
Költötte Kovács Gábort egyre hango­

sabban, de az nem mozdult.
. .. Mire a többiek is oda mentek, Kö­

kény Rózsiból csakugyan Vadvirág lett.
Ott ült átdöfött szivü kedvese mellett 

a porban, beleragadt annak dús hajába; 
tépte, ránczigálta, aztán kaczagott vadul, 
rémesen. . .

... Megbomlott szegénynek az esze!__
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miután Körber miniszterelnök kilátásba he­
lyezte a reichsrath egy behívását, elküldi kép­
viselőit az egyezkedő konferencziára.

TÁRSAS ÉLET. 

Gyermekszáj.
, , ., . PaPa> kérdi a veszedelmes 
kérdéséiről híres Bandi, édes papa, tudod...? 

— Nem, nem tudom !
— Mit nem tudsz ?

« , tudok felelni, akármit is
akarsz kérdezni.

, — Pf hiszen nőm is tudod, hogy mit
akartam kérdezni, ügy-e nem tudod ?

— Nem hát ?
— Akkor hát honnan tudod, houv 

nem tudod?
— Nem tudom, mi az, amit nem tudok- 

de azért mégis tudom, hogy nem tudom ’ 
— De, edes papa, ha nem tudod, mi 

az, amit nem tudsz, hát honnan tudod, hogy 
nem tudod? Hiszen, ha nem tudod, azt hi­
szem, nem tudhatod, vájjon tudod-e, vagy 
nem tudod es...

„ , Tudom, hogy nem tudom, egysze­
rűen azért mert mindig olyan különös dol­
gokat kérdezel.

— De, édes papa...
, —, xN(? JÓ1. van> hát mond meg, mit

akarsz kérdezni. b
— Hát... hát... lessék, addig be­

szelt a papa, amig elfelejtettem.

3

öngyilkos káplár. Nagyváradon, a vár­
ban tegnap délután egy káplár agyonlőtte 
magat. Balogh Lajosnak hivták a szeren- 
csetlent és a 37. gyezredben. szolgált. Teg­
nap napos volt a várban. Délután behúzó­
dott a vár folyosójának egyik zugába és ott 
Manlicher-puskájával főbelőtte magát. Hol­
tan rogyott a földre.

Újvárosháza Egerben. Eger város kép­
viselőtestülete tegnap Jankovich Dezső pol­
gármester elnöklete alatt díszközgyűlést 
tartott. Az újonnan épült városházát aznap 
vette at a város, ebből az alkalomból volt 
a díszközgyűlés. Az ünnepi beszédet Hor- 
vath Béla városi tanácsos mondta. A polgár- 
mester beszéde rekesztette be a gyűlést.

Gyilkos félj.

VIDÉK.
Szerencsétlenség a malomban. A gép, 

a rettenetes gép, megint szerencsétlenségét 
okozta két embernek. A nagyváradi Adria 
gőzmalomban történt a végzetes baleset 
tegnap délelőtt, mikor az uj masinát indí­
tották meg a gépházban. A malom tulajdo­
nosai uj szerkezetű, modern gépet hozattak 
amit mot állítottak munkába. Amint mons- 
rum hatalmas, széles kerekein megcsattant 

fnS,Z.V s .bugva’ recsegve forogni kezdtek a 
üUok, két ember: Makra János és Fiák 

Marton volt a gép közelében. Ott siirögtek- 
orogtak a kerekek körül, midőn őrületes 

zaual megrepedt a nagy cső, ami tele volt
V6ÖbÖ1 Vastag vizkéve csa-

L 7 a nak' ahonnan a Jtét szerencsét-
6":™b6rre ÖmlÖtt a P^elő folyadék ami

L7 6dJ. 1ne9en 0S8zeégette a munkások tes-
r ndkiVü °n0i6n Makra János szenvedett 

ndhvu súlyos serülést, akinek fejét, mel-
égés ST Ír 7 abaf (vaIószinii,eg haláltokozó) 
~ bon,á, Fiák Márton sebei nem

ZT :Uly°8 termé8z«tüek. A szerencsét- C7-“!?ar “«fásokat, kik mindketten Gali-
szálLtók ’ aZ ÍrgalmaS rend kórházaba

FeerhKerenyl0t 657 pÚSPők eIIen- Tegnap

jált.aZ » hir, hogy 
gyjrn , . ”r Püspököt kocsisa meg akarta
S 1 7/,: 68Ct Ugy tÖrtént’ hogy a ko­
to r A az.agg fÖI,aphoz és kést rán- 
léto í Püspöknek volt annyi lélekjelen- 
mj.,’ iU>by,a vj*^amos csengőt megnyomta,

- >erohant az inasa és a püspök szeren- 
r e,i “'cgmenekült. így beszélték ezt vá-
=iót krelttn,Atrr,1-Ze‘eSen T S26raá-
, o, ‘ rendőrség azonban mit sem
ilt. V "dm ,az egész merényletről ; azt ál- I 

J ’ *°gy loPás volt az egész dolog.

irtó» A bosszuállásnak kegyetlen nemét vá­
lasztotta Fodor József lelei lakos, Írja le­
velezőnk. Ez előtt egy évvel történt, hogy 
fodor József — a ki a feleségével állandó 
czivakodásban élt, — hirtelen eltűnt a fa­
luból. Senki sem tudta, hogy merre ment, 
mi történt vele, nem is hallottak többé hirt 
róla. Felesége, ki nagyon kikapós természetű 
volt, nem sokat törődött férje eltűnésével, 
mart a vagyon az asszonyé volt, férje nem 
vitt magával semmit.

A szokás kedvéért mégis bejelentette 
a szolgabiróságnak az esetet, ahonnan meg 
tettek a szokásos körözést, de eredményte­
lenül. A menyecske, pár hónapi szalmaöz- 
vegyeskedes után viszonyt kötött egy Csákás 
Mihály nevű falubeli legénynyel, a kivel 
allando békességben élt. E hó 25-én éjjel 
váratlanul megérkezett a faluba az eltűnt 
fodor József s éjszaka belopódzkodott a fe­
lesége hazába s ott az istálóban a jászol 
alatt meghúzta magát.

Hajnalban az uj férj bement az istá- 
lóba, a lovak elébe szénát tett, de ekkor 
nem vett észre semmit. Reggel hozzáfogott 
a lovak tisztogatásához s a mint az egyik 
lovat vakarta Fodor előugrott rejtekéből, 
vetélvtársát torkon ragadva, ezt kegyetlenül’ 
összeszurkálta. Mikor már azt hitte, hogy 
áldozata nem él, ott hagyta az istálóban és 
bement a lakásba, ott azonban csak a négy 
éves kis fiát találta, a kit ölbe kapott s az­
zal elmenekült.

Az asszony, a ki e közben a boltban 
járt bevásárlás végett, — mikor hazaért — 
második férjét ott találta az istálóban ösz- 
szeszurkálva eszméletlenül s nem is tért 
többé eszméletre. A falubeliek közül néhá- 
nyan látták Fodort, a mint a fiával mene­
kült s ezek bemondása alapján indították 
meg a csendőrök a nyomozást, kiknek más­
nap sikerült Fodort szállásán elfogni és át 
adták a járásbíróságnak.

nes, akit — miután szül. i elhaltak — nagy­
bátyja Gzébus Imre csizmadiamester vett a 
házához és nevelt föl tisztességgel.

Czékus ezelőtt két évvel felfogadott 
egy Bori Mihály nevű csizmadialegényt, a 
kit jó magaviseleté és szorgalmáért hamar 
megszerettek a háznál. Később a legény is 
megszerette a leányt s minthogy Czékusék- 
nak gyermekeik nem voltak, a gyámszülók 
nem is ellenezték a viszonyt, mely a leány 
és legény között kifejlődött. A legény az 
őszszel lett nagykorú s ezen a réven egy 
kis örökséghez jutott, de azért ott maradt 
Gzékuséknál s még a tél elején megkérte a 
leány kezét, mibe a gyámszülők is bele­
egyeztek, sőt Czékus kijelentette, hogy kü­
lön műhelyt rendez be a legény részére s 
idővel rájuk hagyja a vagyonát is. E hó 
22-ikére volt az esküvő.

Az esküvő előtti vasárnap a vőlegény 
felöltözködött ünnepi ruhájába s azzal a ki­
jelentéssel távozott, hogy némi bevásárláso­
kat akar eszközölni és csak estefelé tér 
vissza. Este azonban hiába várták, nem jött 
meg. Másnap már az esküvőre kellet volna 
menni, de még akkor sem tért vissza. Kér­
dezősködtek minden felé, de senki sem tu­
dott róla felvilágosítást adni. Harmadnapra 
levél érkezett a menyasszony részére, amely­
ben a vőlegény búcsút mondott a menyasz- 
szonyának és kijelentette, hogy ne várja, 
mert meggondolta a dolgot s lemond.

Ez a levél annyira hatott a szeren­
csétlen leányra, hogy más napra megörült. 
Most többször megjelenik a templom ajta­
jában koszorúval a fején s akit csak meg­
lát, mindenkitől a vőlegénye után tudakozó­
dik, hogy nem jön e már az esküvőre.

SZÍNHÁZ.

Megőrült menyasszony.
Saját tudósítónktól. —

Nagy részvétet és szánalmat keltett 
Csány községben egy szegény leány sorsa, 
aki beleőrült bánatába. Az esetről levele­
zőnk a következőket írja: Egy szegény, be­
csületescsaládnak volt a leánya Német Ág-

Hunyadi László. Erkel örökszép ope­
rájának a Hunyadi Lászlónak előadása gyö­
nyörködtette tegnap este a színház közön­
ségét. Nem hiába vannak ez operában a 
classicus magyar zene gyöngyei felhalmozva, 
de meg is teszik hatásukat mindig a hallga­
tóra s a gyönyörű dallamok mindenkor fris­
seknek, üdéknek tűnnek fel előttünk akár­
hányszor halljuk is azokat. A legnagyobb 
magyar zeneköltő műve különben tegnap 
este méltó interpretálókra talált a fősze­
replőkben : Bödi Ellában, Karacs Imrében 
és Ferencziben, kik vetélkedtek egymással 
énekszámaik minden szépségének érvényre 
hozatalában. A Szilágyi Erzsébetet éneklő 
Bődi Ella különösen excel Iáit. Oly drámaikig 
játszotta és énekelte meg szerepét, hogy 
teljesen elragadta a közönséget, mely nyílt 
színen ötször egymásután hívta lámpák elé 
a gyönyörű hanggal megáldott énekesnőt. 
Karacs Imre a czimszerepet énekelte erő­
teljes érczes tenorjával, kitünően disponálva, 
mig Ferenczy mint Gara nádor tette magát 
érdemessé a közönség tapsaira. Perónyi 
Margit, F. Kállay Lujza, és Sárosi Paula 
szintén szép sikert értek el. A zenekar élén 
örömmel láttuk a nehéz betegségéből immár 
teljesen felépült Znojemszky karmestert, ki­
nek erős keze ugyancsak meglátszott a



4 Debreczexi Újság

zone- és énekkarok fegyelmezett egybevágó 
előadásán.

* (Uj színház). Sátroralja-IJjhely váro­
sának képviselőtestülete elhatározta, hogy 
uj színházat fognak építeni. A polgármester 
ugyanis kijelentette, hogy az e czólra 
szükséges összeg különböző forrásokból 
csaknem egészen együtt van. Ez az összeg 
nem nagy ugyan, alig haladja meg a 
60,000 forintot, de elegendő arra, hogy a 
város igényeinek megfelelő kulturintézet 
fólépüljön. Az építést tavaszszal kezdik meg, 
mégpedig a mostani rendőrkapitányság épü­
letének a helyén.

Műsor: Szerdán délután: A szigetvári 
vértanuk. Szomorú játék 5 felvonásban. Este 

bérletben : Sulamith. Zsidó dalmű.
Csütörtökön: „A“ bérletben: Görög

rabszolga. Opertte.
Pénteken, „R“ bérletben: Hálókocsik el­

lenőre. Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Bisson. 
Fordította : Zemplényi Gyula.

Szombaton, „C“ bérletben: Nóra. Színmű 
3 (ólvonásban. Irta : Ibsen Henrik.

Vasárnap, délután félhelyárakkal: Deb- 
reczen a holdban. Este bérletszünetben : Hu­
szár csing. Népszínmű 3 felvonásban. Irta : 
Vachot Imre.

Érdekes házasság.
— Távirati tudósítás nyomán. —

Regénybe való eset fejeződött be félig- 
meddig e napokban Földvár községben. — 
Levelezőnk a furcsa dologról a következő 
részleteket közli.

Még a tavaszszal történt, hogy özvegy 
Szikom Jánosné, Anna nevű leánya, valami 
pletyka miatt egy mulatságon kosarat adott 
Horváth Antalnak, aki ezért a leányt arczul 
ütötte. A leány megkapta ezért az elégté­
telt, mert néhány fiatal legény Horváthot 
ott nyomban lefülelte és alaposan megnad- 
rágolta. Az esetet azonban sem a legény, 
sem pedig a leány nem tudta elfelejteni, 
ugyancsak kerülték egymást. — Az őszszel 
azonban Horváth apja, Horváth András, aki 
a nyáron özvegységre jutott, megunván az 
özvegyi állapotot, megkérte üzv. Szikom 
Jáuosnét. A mint az öreg Horváth fia ezt 
megtudta, az özvegy leánya iránt táplált 
gyűlöletből kifolyólag erősen tiltakozott apja 
szándéka ellen s e miatt napirenden volt az 
apa és fiú közt a veszekedés, sőt már any- 
nyira ment a dolog, hogy az apa kitagadás­
sal fenyegette fiát, ha még tovább is ellen­
kezik vele.

Szikoráné ezt jól tudta, azért az öreg 
Horváth kórósere mindig kitérő választ adott; 
ezzel remélte az öreget elhidegiteni magá- I 
tol. Az öreg azonban nem tágitott, azért ! 
gyakran ellátogatott Szikoránéhoz. — Az ; 
özvegy asszony mindinkább tartózkodóbb, a 
leánya ellenben annál nyájasabb lett.

Egy pár botig tartott ez, a mikor az 
öreg Horváth azzal állt elő, hogg most már 
nem az özvegyet, hanem a lányát kért felesé­
gül. Az anya haliam sem akart a dologról, 
de a leány kijelentette, hogy akármi törté­
nik is, bozá megy az öreghez. — Horváth 
Antal a mint apjának ez újabb elhatározá­
saiéi értesült, szó nélkül összepakolt és 
kiment a szállásra, a mi még az elhalt édes 
anyja hozományát képezte — s onnan izent
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az apjának, hogy ki ne tegye oda a lábát, 
mert baj lesz.

Az öreg örült, hogy fia eltávozott, még 
a karácsonyi ünnepek előtt nagy csendben 
megtartotta az esküvőt, azóta nagy boldogan 
élt ifjú feleségével.

A rokonság közbenjárására az apa és 
fiú végre kibékültek egymással s a fin 
a farsang elején visszaköltözött az apai 

I házhoz.
Az öreg Horváthnak nem volt oka a 

féltékenykedésre, mert tudta, hogy a fele­
sége és fia nem szenvedhetik egymást, arra 
ügyelt tehát, hogy a régi harag ki ne tör­
jön köztük. Mikor pedig azt vette észre, 
hogy a fiatalok egymás irányában barátsá­
gosabban kezdenek viselkedni, határozottan 
boldog volt.

A múlt hét elején az öregnek sürgős 1 
dolga akadt a szálláson; reggel kocsira ült | 
és kihajtatott. Aznap nagy vihar kerekedett ! 
s amiatt az éjszakát is kint töltötte s csak 
másnap délre ért haza. De mekkora volt a \ 

I meglepetése, a mikor hazaért s azzal fogad- j 
i ták, hogy fia cs ifjú felesége az éjjel megseök- j 
I tek hazidról s a mi csak elvihető volt, ágyne- ;
I müt, ruhaneműt, élelmi csikkeket és az öreg j 
í 150 forint készpénzét magukkal vitték.

Az öreg Horváth először is Szikorá- i 
j néhoz, felesége anyjához futott, hogy ott 
I keresse a fiatalokat, de Szikoráné is csak 

ámult-bámult, mikor Horváthtól az esetet 
megtudta.

A két öreg ekkor együtt indult a fia­
talok keresésére, de két napi fáradságuk 

j eredménytelen maradt
Horváth ekkor a szolgabirósághoz for- 

í dúlt panaszával. Ennek az utasítására a 
! csendőrség másnap előállította a szökevé­

nyeket. Ekkor megható jelenet játszódott le 
a szolgabirói hivatalban. A fiatalok ugyanis 
kijelentették, hogy akár mi történjen is, ők 
nem hagyják el egymást. A szolgabiró ekkor 
megkérdezte Horváthot fenntartja-e a lopási 
vádat a fiatalok ellen ? Mire Horváth hosz- 
szas gondolkodás után kijelentette, hogy az 
esetre, ha Szikoráné hozzáköltözködik, eláll 
a panaszától, de a fiatalok az ő házába 
többé be ne lépjenek. Szikoráné, aki szintén 
jelen volt kijelentette, hogy a szégyen elke­
rülése végett elfogadja a feltételeket, mire 
a szolgabiró a fiatalokat szabadon bocsátotta.

Szikoráné másnap beköltözött Horváth 
András házába, a fiatalok pedig Szikoráné 
házát foglalták el. Ugyan ekkor úgy Hor­
váth András, valamint a megszökött s ez 
idő szerint még törvényes felesége megindi- 
ditották egymás ellen a válópert. Mindakét 
pár azonban most boldogan éli a mézes- 
heteket.

Herényi Margit, szintársulatunk ked- 
vencz szubretje, Bródy Sándor és 
Szomaházy fővárosi Írók. Herényi 
énekelni fog, kit zongorán Jóna jog­
hallgató kisér. A fővárosi irók pedig 
felolvasásokkal fogják a programmot 
gazdagítani. Az estély tánczczal lesz 
egybekötve. Az estélyre a csarnok a 
következő meghívót bocsátotta ki : 

Tisztelt Tagtárs Ur ! Tudomására 
hozzuk, hogy szombaton, február 3-án, 
Bródy Sándor ur (az országos hirü „Fehér 
Könyv“ szerkesztője), mint felolvasó, szives 
közreműködésével estélyt rendezünk. A 
névre szóló, korlátolt számú (kisorsolandó) 
ülőhelyek kizárólag a t. hölgyek rendelke­
zésére állanak, (mindenekelőtt azoknak, kik 
a múlt évi deczember 19-ón rendezett 
estélyen jelen nem voltak). Kérjük a ta­
gokat az általuk igényelt belépő-jegyeket 
február hó 1-én, d. u. 5—6-ig, vagy 
2-án cl. e. 10—11-ig személyesen át­
venni, nem használás esetében pedig az 
átvett jegyeket legkésőbb 3-án délelőtt 
visszaszolgáltatni, hogy azokat olyan 
tagoknak bocsáthassuk rendelkezésére, 
kik jegyekhez előzőleg nem juthattak. 
Jegy nélkül a terembe senki be nem 
léphet Kezdete pontban 8 órakor. A 
műsor befejezte után thea. Hideg buffet- 
ről gondoskodott a vigalmi bizottság. — 
A saját gyártmányú zongorát Schmidt S. 
ur díjmentesen kölcsönzi.

* A debreczeni iparos ifjúság 
; Önképző-egylete saját könyvtára ja- 
I vára folyó 1900. évi február hó 18-án 

vasárnap, az „Arany Bika“ szálloda 
j dísztermében zártkörű, jótókonyczólu 

táucz mulatságot rendez. Belépti dij: 
személy-jegy 2 korona, családjegy 
3 személyre 4 korona. Jegyek előre 
válthatók: Fridvalszky Rezső, Kostya 

I János, Szedlák és Vámos, IQ. Csikee 
I Ferecz, Renz A. urak üzletében, az 

egylet Héterfia-utczai helyiségében é* 
este a pénztárnál. Hölgyválasz: co- 
tilion. Kezdete este 8 órakor. A ren­
dező bizottság élén állanak: Frid­
valszky Rezső bál biz. elnök, Tóth 
Kálmán egyleti elnök, Dávidházy Kál­
mán egyleti alelnök, Dr. Kőrössy 
Kálmán egyleti titkár, Szilágyi József 
egyleti jegyző, Kormos Gyula egyleti 
II. titkár, Madarász Gyula ellenőr, 
Cziczó Lajos ellenőr, Vértesy Sándor 
ellenőr, Szurina Sándor pénztáros, 
Zavilla Gyula háznagy, Kiss J. Fe- 
reuez pénztáros, Farkas Lajos táncz- 
rendező.

ÚJDONSÁGOK.

* A csarnok estélye, a debre-
czeni kereskedelmi csarnok, mint 
már jeleztük, szombaton, február hó 
4-én igen fényesnek ígérkező estélyt 
rendez. Az estély rendezése körül a 
vigalmi bizottság nagy tevékenységet 
tejt ki. Az eddigi megállapodások 
szerint az estélyen közreműködnek

* Elvesztette a pénzét. Egy szegény 
idősebb asszony kereste fel tegnap szer­
kesztőségünket, könybe lábadt szemekkel 
panaszolta el, hogy összes vagyonát, amely 
45 forintból állott, amint tegnap délelőtt a 
sertósvásárba indult a zsebéből, kiejtette. — 
Ezúton kéri azt a jó lelkű megtalálót, hogy 
kétségbeesett helyzetéből segítse ki s a ta­
lált pénzt vigye a központi rendőrséghez.

* A Zion egyleti tagok figyelmébe. A
/ion debreczeni betegsegélyző egylet t. tag­
jai ezúton értesittetnek, hogy az 1900 évre

1 .«.*
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térvényéé választási lajstrom az alapszabály­
ban körülirt követelmények szerint hivatal­
ból öt szeállittatott és f. hó 31-étől kezdő- 
doleg^Sinapig az egyleti helyiségben ki lesz 
függesztve. Ez idő alatt esetleges kihagyás 
vagy jogosulatlan felvétel elleni felszólalások 
a titkárhoz beadhatók. Az egylet választ­
mánya.

* Megyei közgyűlés. Hajduvármegye 
törvényhatósági bizottsága február hó 14-én 
tartja meg ez évben első közgyűlését gróf 
Dégenfeld József főispán elnöklete alatt.

* Szerencsétlenség1 a műhely­
ben. Végzetessé válható szerencsét­
lenség történt tegnap délelőtt a gép­
javító műhelyben. A szerencsétlenség 
áldozata Sánta József vagongyári mun­
kás, aki most élet-halál közt lebegve, 
künn fekszik a kórházban. A szeren­
csétlenség még tegnapelőtt történt és 
csodálatosképen csak tegnap tudódott 
ki. Oka az volt, hogy Sánta, akivel a 
baj történt, epileptikus betegségben 
szenved és mikor munkástársai teg­
napelőtt eszméletlen állapotban meg­
találták, nem is sejtették, hogy a sze­
génynyel szerencsétlenség történt. A 
gépműhely előtt eszméletlenül találták, 
orvost hívtak hozzá, akinek rendele­
tére a közkórházba szállították. A 
kórházban Sánta majdnem 24 óráig 
feküdt. Tegnap délelőtt magához tért 
és elmondta, hogy őt villamos áram 
sújtotta le munkaközben és kérte, 
hogy esetéről értesítsék a hatóságot.
E vallomás után értesítették a bűn­
ügyi osztályt, ahonnan Szőcs biztos 
ment ki a beteghez és jegyzőkönyvet 
vett fel a beteg vallomásairól. Sánta 
elmondta, hogy egy mozdony mellett 
dolgozott, amelyhez villamos géppel I 
eßy szerkocsit akartak hozzácsatolni, 
tolatás közben a villamos vezeték 
testéhez ért, melytől eszméletét el­
vesztette- Előadta, hogy ő epilepti- j 
ku8 betegségben szenved, amit társai 
is tudnak és innen van az hogy mi­
kor elütötte az erős villamos áram, 
nem is sejtették, hogy szerencsétlen- j 
ség történt vele. A szerencsétlenség | 
okozójául egy gépészt nevezett meg, i 
aki szerinte vétkes mulasztást köve­
tett el, mikor a túl erős áramot indi- j 
tóttá. A szerencsétlenül járt munkás j 
állapota súlyos.

Mikor és hol vannak országos vásárok ? 
február hó első leiében a következő helye­
ken tartatnak országos vásárok:

Február 1-én: Fehértó, Garam-Szőllős,
1 eglás, Teke, Torna, Uj-Fehér tó.

Február 2-án: Király-Darócz, Körmend, 
Muzsina, Szalárd, Vaskoh.

február 3-án: Csák-Tornya, Karánse- 
tes, Miske, Somkerék, Szamosujvár.

február 4-én: Hatvan, Kun-Szent - 
Miklós, Poroszló, Tápió-Bicske.

február 5-én: Fehérgyarmat, Jászkisér, 
Nagy-Károly, Nagy-Majtény, Sátoraljaújhely,
I arczal.

*]\bruár 8’án : ErdH Koszt, Szakolcza, 
Zsámbék.

Február 9-én: Köszvényes, Rékás.
Február 10-én: Feled, Kraszna-Béltek, 

Lugos. ’
Február li-én: Baja, Hajdu-Dorogh, 

Kun-Szent-Márton, Szeged, Tisza Szalók.
Február 12-én: Bakabánya, Horgos, 

Mana-Pócs, Miskolcz, Zsolna.
február 13-án : Dtmavecse-Sárköz, 

Szeghalom, Zsibó.
Február 14-én : Hátszeg, Kaba, Vörös- 

mart, Zalaegerszeg.
Február 15-én: Belényes, Mád.

A kölcsönös segélyző egylet köréből.
A kölcsönös segélyző egylet még csak e hó
végéig ad ki uj könyveket késedelem fizetése 
nélkül.

* Zech József vendéglőjét, amely a Sas 
utczan, a régi Vilmos-féle vendéglő helyén 
all, ezúton is ajánlja a közönség szives 
figyelmébe, Zech József, aki hosszabb időn 
at V?K a Margit fürdő vendéglőse, ottani 
működésével a közönség elismerésére tette 
érdemessé magát. Uj vendéglő helyiségében 
pedig még inkább rajta van, hogy a kö­
zönség pártolására még méltóbbá tegye 
magát. Naponként friss sör, tisztán kezelt 
italok, Ízletes magyar ételek állanak a kö­
zönség rendelkezésére. Színházi eiőadások 
után válogatott ételnemekből gazdag étlap, 
igen szolid árak és pontos kiszolgálás. Havi 
abonomák étkezésre, úgy benn a vendéglő­
ben, mint kihordásra, kedvező áron elfo­
gadtatnak

TÁVIRATOK.
Nagy hajókatasztrófa.

Budapest, január 30 Filadelfiából 
érkezett távirati jelentés szerint, oda 
nem messze egy kukoricza szállító 
hajó elsülyedt. Tizenöt ember a vízbe 
fűlt, tizenöt napok múlva menekült. 
A kapitány megőrült, őrülési rohamá­
ban agyonlőtte magát.

London, január 30. Fitzmaurice 
Edmond lordnak az ellenzék nevében 
az alsóházban benyújtott felirati mó- 
dositványa, amely szerint a ház saj­
nálkozásának ad kifejezést a felől, 
hogy a kormány a délafrikai ügyek­
be*1 1895 óta és a háborúra való 
előkészületekben szakértelem, óvatos­
ság és helyes ítélet nélkül járt el, 
minden más javaslatnál előbb tár­
gyalandó.

I London, január 30. Az angol trón- 
j beszéd ma megtörtént. Jelentős kije­

lentés, hogy a háború az angolok 
diadalával biztat.

A hamburgi hajóösszeütközés.
Hamburg, január 30. Azt a kül­

földön elterjedt hirt, hogy az Ex­
pedient vontató-hajónak az Altona 
nevű révgőzössel tegnap este az itteni 
kikötőben történt összeütközése al­
kalmával az utóbbinak sok utasa 
veszett oda, helytelennek mondják. 
Az eddigi gondos kutatások semmi 
okot nem adnak arra a föltevésre, 
hogy csak egy ember is életét vesz­
tette volna. Két személy könnyű 
sérülést szenvedett.

Rudolf trónörökös emlékezete.
Becs, január 30. A király éa 

Lajos Viktor főherczeg ma délelőtt 
imát mondtak néhai Rudolf trón­
örökös koporsójánál a kapucinusok 
sírboltjában.

Transvaal.
London, január 30. A belügy­

minisztérium tegnap este 11 órakor 
Roberts tábornok egy táviratát tette 
közé, amely azt mondja, hogy a 
helyzet változatlan.

A londoni események.

február 6-án: Fülek, Korpona, Modor, 
betrete.

február i-én: Diószeg, Hornomul.

London, január 30. Ma nyílik 
I meg az angol képviselőház. Az ülés 
í nagyon viharosnak Ígérkezik. Az 

ellenzék vezére rosszalási indítványt 
fog benyújtani a kormánynyal szem­
ben, „a köteles elővigyázat hiánya 
miatt“. Az indítvány élesen bírálja 
Chamberlain gyarmatügyi politikáját 
1895 óta. A trónbeszéd nem fog 
szenzációs részleteket tartalmazni. 
A sajnálkozás kifejezésével kezdődik 
a háború halottjai lelett, hangsúlyozza 
a hadsereg szaporításának és a flotta ki­
bővítésének szükségét, utal az összes 
hatalmakkal való jó egyetértésre és a 
Szamoa-ügy kedvező állására. Az 
érdeklődés a parlament mai ülése 1 
iránt óriási, A rendőrség a rend 
fen tartására nagy előkészületeket tesz.

Pejácsevics grófné tolvaja.
Budapest, jan. 30. A 'öiult évben 

többször tapasztalta Pejácsevics Tó- 
dorné, hogy kisebb pénzösszegét,
melyet szokása szerint egy boríték­
ban az íróasztalára, toalettszekrényére 
vagy egy kis kézi bőröndbe tett, el­
lopják. Gyanúja a szakácsnőjének
leányára, Kernuszt Józsefné, született 
Marucsics Erzsébetre esett, ki a grófi 
házba bejáratos volt. Egyszer aztán a 
grófné tetten is érte a tolvajt. Ker- 
nuszné, amint akkor bevallotta, egy­
szer 100, más alkalmakkor 300, 49 
és 30 forintot lopott. A törvényszék. 
Lenk királyi táblai bíró elnöklésével 
ma a vakmerő házi szarkát másfél 
évi börtönnel sújtotta. Úgy a köz­
vádló, mint az elitéit felebbezett.

A számoai egyezmény.
Washington, január 29. A szená­

tus ma elvetette azt az indítványt, 
hogy a Számoára vonatkozó szerző­
dés ratifikálását még egyszer vegve 
fontolóra.

Az autonómiai kongresszus.
Budapest, január 30. Az auto­

nómiai kongresszusra a fővárosba ér­
kezett küldöttek ma előértekezletet 
tartottak a gróf Szapáry Gyula laká­
sán. Az elóértekezleten többen fel­
szólaltak s csakhamar heves vita 
fejlődött ki. Különösen feltűnt Ugrón 
Gábor beszéde, ki megtámadta a fő-

J £
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papságot halogató politikájáéit. A 
felszólalásokból Ítélve, a kongresszus 
érdekesnek. ígérkezik.

A szultán Loubet elnöknek.
Park, január 30. A Figaro jelen­

tése szerint a szultán Loubet elnök­
nek elküldte a Nisani-el-Imalz-rend 
nagy csillagját.

Családi dráma.
Nagyvárad. A biharmegyei Szél- 

tallón véres családi dráma történt 
ma, melynek előzményei a múltba 
nyúlnak vissza. Mintegy óv előtt tör­
tént ugyanis, hogy Yárady Gergely 
szóltallói gazdálkodó agyonlőtte szom­
szédjának Földessy Sándornak a ku­
tyáját. Földessy különben is inger­
lékeny természetű ember lévén, e 
miatt annyira dühbe jött, hogy fegy­
vert ragadva rálőtt Váradyra, ki 
szivén találva halva rogyott össze. 
Földessyt a törvényszék emberölés 
miatt 15 évi fegyházra Ítélte, mely 
Ítéletet a királyi ítélő tábla a napok­
ban meg is erősített. Mikor az elitéit 
Földessy felesége erről értesült, két­
ségbeesésében szörnyű tettre szánta 
el magát. Hat éves kis leányát, Er­
zsikét agyonlőtte, azután pedig ön­
maga ellen fordította a gyilkos fegy­
vert. Mire a szomszédok fellelték 
őket, már mindketten halva voltak. 
A szerencsétlen család tragédiája 
mindenfelé óriási részvétet keltett.

Mocsai emberkinzók.
Győr, január 30. A győri kir. tábla a 

mocsai emberkinzók ügyében ma ítélkezett. 
Szabó és Molnár büntetését egy évre, Gó­
béiét és Czunnyiét egy hónapra szállította le.

Budapesti tőzsde.
Budapest, jan. 30. Készbuza ma jól 

volt kmalva, de miután malmok nem akar­
tak fizetni, csak 20.000 mm. búza kelt el 
szilárdan íentartott árakon. A határidő üz­
letben nem reagáltak külföldi, kivált Ame­
rika magasabb jegyzéseire, csakis később 
becsi impölzusra javult az áprilisi, de még 
jobban az októberi határidőre szóló búza 
Az előtőzsde in ágyasabb külföldi és bécsi 
jegyzésekre szilárd irányzattal folyt le, kü­
lönösen a magyar hitelrószények iránt mu­
tatkozott. némi érdeklődés, melyek 3 koro­
nával emelked tek, mig rima murányi vasmű­
re* z vények 4 és fél koronával estek. A for­
galom egy kissé élénkebb volt, mint a múlt 
napokban.

Agyonlőtte a saját leányát.
Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség! történt e 
hó 27-én Keszegen, melynek részleteiről le­
velezőnk az alábbiakat írja.

1 atera János odavaló jómódú gazda 
ember nagy örömöt talált a galambtenyész­
tésben s erről hires is volt messze földön, 
mert nála a leghíresebb fajgalambokat le­
hetett kapni. Ez a galambtenyésztés megle- , 
iietos hasznot is hozott neki, minélfogva !

érthető volt elkeseredése, amikor arra a 
felfedezésre jutott, hogy a legszebb fajga­
lambjait a szomszéd macskái elhordják.

Elhatározta tehát, hogy irtó hadjára­
tot indít a kóbor macskák ellen. E czólból 
két csövű vadászfegyverét készenlétbe he­
lyezte s a töltény hüvelyekbe ólomdarabokat 
rakott. így felkészülve, sikerült is neki már 
néhány macskát elpusztitnia. Az említett 
nap délután észrevette, hogy az alacsony 
istálló tetején ismét egy macska közeledik 
a galambducz felé. Fogta tehát a puskát s 
ráczélzott a macskára, de abban a pilla­
natban, hogy a puskát elsütötte — lépett 
ki az istállóból felnőtt leánya, aki a lövés 
által homlokon találva, szörnyet halt.

Amint a leány elesett, Patera rögtön 
hozzáfutott 8 miután a halálos szerencsét­
lenségről meggyőződött, maga ellen akarta 
a fegyvert fordítani, de neje és fia — kik 
a lövésre szinte kifutottak — a fegyvert 
kicsavarták kezéből s igy öngyilkossági 
szándékában megakadályozták. Patera az 
eset után maga jelentkezett a bíróságnál, a 
kit egyelőre fogva tartottak.

Ijesztő.
Menyecske : Távozzék, a férjem köze­

ledik.
Udvarló: Nem bánom.
Menyecske: Meg fogja önt pumpolni. 
Udvarló : Isten önnel asszonyom; el 

kell sietnem.

VEGYES.
Szerencsétlenül járt földbirtokos. Kis- 

Hartán tegnapelőtt délután végzetes szeren­
csétlenség történt. Egei Mátyás földbirtokos 
pusztáján felügyelt a munkásokra, akik fát 
vágtak. Egyszerre egy fa lezuhant és a sze­
rencsétlen embert agyonütötte. A munkások 
ijedten futottak gazdájuk segítségére, de 
már nem segithettek rajta. A szerencsétlenül 
járt földbirtokos*jtragikus sorsa az egész 
vidéken nagy részvétet keltett.

Magyar lovak az angol-bur háborúban.
Mint Szabadkáról írják, az odavaló Hauser- 
czég tegnap 40 waggon lovat indított el 
I'iume felé. -— Az angol hadsereg részére 
megvásárolt 240 darab lóból álló szállit- 
mánytflFiumóig külön vonat szállította.

Mátyás király kengyelvasa. Londonban 
a minap Mátyás király két kengyelvasát ár­
verezték a régiséggyűjtők sokaságának rész­
vételével. El is keltek nem kevesebb, mint 
2022jfont sterlingért (65,000 koronáért.) A 
vaskengyelekben belül ezüstlemezek vannak 
s kivitelek művészi kézre vall. Ez alkalom­
ból az angol lapok úgy emlékeznek meg 
Hollós Mátyásról, korának első lovasáról, 
aki nemcsak mint király, hanem mint sport- 
man |is megérdemli az ó utókor becsü- 
lósét.

CSARNOK.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.

MULATTATÓ.
A mai fiatalság.

Uracs: ^Engedje meg, Miczike nagy- 
sám, hogy magának kurizálhassak.

Miczi kisasszony. Elkésett, már mást 
szeretek.

Uracs: Nem tesz semmit. Úgyis csak 
gyakorolni akartam magamat a szerelemben.

Figyelmeztetés.
Kereskedő: Ez a gyorsforraló órán- 

kent csak két fillér értékű szeszt igényel.
, Feleség (a férjének súgva): Hallod te 

ven korhely!

(Folytatás.)
A község lakói boldog örömmel tették 

meg előkészületeiket s délben már a mér­
nöknél járt az öreg Balázs bácsi jelentést 
tenni arról, hogy minden rendben van.

— Nagyon örülök rajta — szólt a 
mérnök, aki éppen akkor revolvertöltények­
ből szedte ki a golyót — magam is az- 
utra teszem meg előkészületeimet s most 
vak töltésekről gondoskodom. Öreg bácsi 
van-é minden, amit mondtam ?

— Minden, minden.
— Robbantok, kötelek, kád ?
— Gondoskodtunk róluk.
— Nyulak is vannak ?
— Van három szép kis fehér házi 

nyúl. Csak megbocsásson a tekintetes ur, 
nem tudom megérteni miért vau szükség 
ezekre a nyulakra ?

— Jó öreg, csak bízza rám. Majd 
megtudja. Hát csigákról gondoskodtak-e?

— Arról bizony nem.
— Már pedig nekünk szükségünk lesz 

legalább négy csigára.
— Akkor kerítünk.
— Csak gyorsan öreg bácsi, szeret­

ném, ha legalább egy óra múlva indulhat­
nánk. A maguk kedves lelkipásztora lássa 
szokása ellenére ma korábban csináltatott 
ebédet. Mi már azon is túl vagyunk. Min­
den perez drága. Siessenek ?

Egy félóra múlva rendben leszünk. 
Csigákat is szerzek addig. Egy mindjárt 
van az én házamnál is.

— És hol gyülekeznek!
- Az én házam előtt tekintetes uram, 

ott ahol ma reggel a nagyságos kisasszony­
nyal tetszett beszélni.

— Idejében ott leszek én is.
Balazs bácsi tavozasa után kevéssel 

rendbe hozta táskáját a mérnök s a lel­
készszel együtt elmentek a rájuk várakozó 
tömeghez. A mérnököt meglepte, hogy ott 
nem husz-harmincz, de közel négyszáz em­
ber és asszony várakozott. Már ebből is 
látta, sőt a lelkésznek említette is, hogy 
mennyire szerethették ezek a jó lelkek Ho- 
mor Gábort. Azok pedig egész lelkesedéssel 
vették körül a fiatal mérnököt, aki alig bírt 
szabadulni a sok hálálkodás elől.

Nagynehezen félért a ház tornáczára, 
ahol Margit és Andor várakoztak reá. Az 
indulás előtt néhány perczczel, az udvar 
hátulján X era tűnt tel. Margit észrevette és 
lehető gyorsan figyelmeztesse rá Andort.

— Andor, nézze csak Vera jön. Váj­
jon mit akarhat? Siessen ebbe, beszéljen 
vele és figyelmeztette, hogy ne mutassa 
magát a nép előtt, mert ha észreveszik baj 
érheti. J

— Igaza van édes Margit. Sietek.
Andor elibe ment Verának
— Nagy újsággal jövök — szólt Vera.
— Hogyan újság?
— Édes anyám hallgatott rám. Le­

látta o is, hogy igaztalanul bánt Margiték- 
kal. Jóvá akarja tenni hibáját. Most azért 
jöttem.
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— Ez igazán nagy újság.
— Tudja-é mire akarom önöket kérni ? 
— Mire ?

Édes anyám azt akarja, hogy leg­
alább mára halasszák el tervbe vett utjo- 
kat. Kéri önt. Margitot, az édes anyját, a 
mérnököt, a lelkészt, Balázs bácsit s még 
néhány jómódú gazdát a község lakói kü- 
ztU, hogy estére jöjjenek el. Ünnepélyesen 
mindnyájuk, mint tanuk előtt akarja meg- 
kérlelni I erez asszonyt es Margitot,

— Megkérlelni?
,.... T S-Őt ,tbbbet’ ugyancsak ott a tanuk 

előtt akarja kijelenteni, hogy az első vég­
rendelet jogosultságát ismeri el. amely 7 
vagyon jó részét Margitra ruházza, ügy 
mondta jó anyám, hogy a második végren­
deletet az egesz társaság előtt akarja szét­
szakítani,
. , ~ ^azán meglepő ez a gyors átala­
kulás. Ezt on csinálta Vera kisasszony Va­
lóban nemes munkát végzett és meggyőzött 
engem s meg fog győzni mindenkit jó szi­
véről.
. . ,, ~ Hagyjuk ezt édes Andor, mondja 
inkább, hogy eljönnek.

— Erre már nehezen felelhetek. _ 
iNezze talpon, indulásra készen van min­
denki. Valamennyien izgatottan várjak az 
eredményt. En azt hiszem bajos volna ezt 
a jo népét buzgóságában visszatartani.

— Ha önök akarják, minden lehetsé­
ges. Azok minden szavukra hallgatnak — 
Gyorsan megértethetik velük, hogy ez a 
maradás a Margit boldogsága érdekében j 
történik, akit pedig valamennyien imádnak. 1 
Ha tudjak mi lesz az eredmény, még ör­
vendezni fognak rajta. Aztán holnap reggel, 
korán, tálán már hajnalban indulhatnak, 
hassa edes Andor, akkor azok a jó embe­
rek is mennyivel nyugodtabban tehetnék 
meg az utat. Nyugodtabban, mert tudnák, 
hogy Margit megkapta a vagyon felét s újra 
altoglalhatja régi pozícióját a kastélyban.

Mind igaz Vera kisasszony, de

történtekről értesítse édesanyját. A mérnök
melg rör'^í* & jelt 42 induÍÁsra 8 » tö- 
Sáftás: ° Cgyma9után hangzott fel a

— Isten nevében I 
— Szerencse fel!

(Folyt, kör.)

SZÍNLAP.
; “* «•"«■ délután 2 É, ,6, 6„tor if. . ; 

1 előadásul:

1 szigetei reriná
Eredeti szomorujáték 4 felvonásban. Irta: 

Jókai Mór.
SZEMÉLYEK:

Zrínyi Miklós __
Juranics Lőrincz _
Mária, Lőrincz neje —
Anna, Mária testvére —
Csáky Bertalan, öreg nemes
Szecsődy Péter 1 _
Patacsies Péter /
Bajony János / hadnagyok
Istvánfiy Pál I __
Serénk, Zrínyi pitvarnoka 
Szolejman, szultán —
Szokoli, nagyvezér 
Szelim, kegyencz —
Amáth, mutefellikák basája 
Nachim, beglerbég

Este „C“ Bérletben :

Bartha I. 
Tóth Elek.

■ Fáy.
Komjáthyné

■ Fenyéri. 
Ferenczy. 
Karacs, 
Környei. 
Antalfi. 
Püspöky, 
Szacsvay S. 
Szathmáry. 
Komjáthy. 
Csatár. 
Tanay F.

en meg sem hiszem, hogy most maradásra 
birhassus a község lakóit. Egyebekben be­
szeljük meg ezt Margittal, a mérnökkel és 
a pappal ha ők helyeselni fogják, én csak 
örülni tudok rajta.

^dsz<;r a'á vonultak Vera, Margit, a 
, . ‘} vsz es Andor, de valamennyien
már 611 :,0ltak,’ h0^ ezt :iz utat
mar nem halaszthatják el.

. Édes X era — szólt Margit — le-
S KÍr ,Ürel(;mmel addig, amig6 visszaté- 

>k. Isten segítségévéi lehet, hogy holnap 
uhm újra itt vagyunk. De lássa, az én nyu- 
fn '™ 18 ehT,Szne’ ba maradnunk kellene.
Vern ‘mím/ iJ° tu,dom’ b°gJ maga édes 
mA„ mm||eilhepen bizonyságát akarja adni,
iireg E,_dlg • eh.e*öJee gyorsan, hogy nem 
hozz ink H1Vb° f;lki'dt szeretettel közeledik 
mihflmn 1 megbánása igaz és őszinte;Sfe.*} c'febl’. >pocs=sal mmU
HssV ! v V •! t,cstveri azerctetünket. De
tésével vl<lt reaZ \e*? miír ezzel a kijelen- 
tesevel vagya inkább meghívásával is el-
, ‘ , meggyőzött engem s még több
"SÍT1' '""í vezet
n e» .!;., ,“0' pe,l,l?- -m-kt mondott, mind
SífatS.”- losz kM

iui„ *Sen szólalt meg Hegyi“bt LvTk’ rí fo,yton Verát nézte, 
MeMilvií - ^ugodjek meg draga kisasszony.te? Ärtw.4

memnXf-i1S- Slkerii,t nek'k Verát teljesen 
• geiVo/molc es megnyugtatniuk.

válaszolt ven illf,a?a ,Ie8.>en hát uijokon — 
vi era es járjanak szerencsével. 

„.it,"W megöielte, megcsókolta Verát s 
‘lz"tan elindultak.
el lelínya megnyugodva hagyta

uket s tért vissza a kastélyba, hogy a

SÜL AMITH.
Zsidó dalmű 5 képben.

Zenéjét szerzetté : Davidshon Emanuel.

S Z E M K L
Monaoch — — __ __
Sulamith, leánya — __
Absolon, fiatal bérezés —
Czingitang, szolga — _
Albigail, hohauitaleány —
Főpap — — __" __
Cvpora, dajka — __
Gideoni harezos —__
Akimadább, kereskedő — 
Náthán — — __ __

Y E K :
Bariba J.
Bődi Ella. 
Környei B. 
Szathmáry Á.
F. Kállay Lujza. 
Csatár Gy. 
Szigeti L.
Bay László. 
Búbos Á. 
Makrav.

Holnap csütörtökön, „A“ bérletben :

A görög rabszolga.
Operette 3 felvonásban.

1395G.
1899.

Árverési MeíÉiji fan
A debreczeni kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatóság részéről köz­
hírré tétetik, hogy Bene János és neje 
végrohajtatónak Csuth István és neje 
elleni végrehajtási ügyében a debre­
czeni kir. törvényszék a debreczeni 
kir. járásbíróság területén levő Vámos- 

j pércsi 802. sz. tjkvben A. + ]. sor,
I 4013. hrsz. jószágtestnek a B. 4. 5.
! sz. alatti Csuth István és nejét illető 
jutalékra, illetőleg felére 102 írtban 
a G. 1. alatt özv. Polgár Ferenczné 
Deák Zsuzsanna haszonélvezeti jogával 

I teihelten a V.-pércsi 1947. sz. tjkvben

j-J. l~*\ Hor 1651. 2467. 3454.
4?97- V5,? 7949- 8201 hrsz. külső- 
Sk“k Csuth Istvánt illető fele része 
313 írtban, a V.-pércsi 19 O.sz. tjkvben
oj; 708;80r 1925-2413-3100. 4527.
7 : 5f64- G<363- 8305. hrsz. külső­
ségeknek Csuth Istvánt illetett V ré­
szére 49 írtban megállapított kikiáltási 
arban a végrehajtási árverés elrendel­
ik,™11’ annak foganatosítására határ­
időül az 1900. évi Február hó 28- ik 
napjának déídött 9 órája V.-Pércs 
Községházához kitüzetett.

Kikiáltási árak a becsárak, azon­
ban az árverésen kitett ingatlanok 
szükség esetében a kikiáltási áron 
alól is el fognak adatni

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy ovadókképes értékpapírban 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál eloleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervónvt a ki­
küldöttnek átadni.
, Az árverési feltételek a hivatalos
twf ha!aU aMk]r- törvényszék mint 
tkvi hatóságnál es Yamospércs közséer- 
házánál tekinthetők meg 

, K?Jt Debreczenben, a kir. tör­
vényszék, mint tkvi hatóságnál 1899 
évi november hó 28-án. ’

dE3fai*sá.n.yi,
kir. törv. biró.

Csak február 1-ig,
Buchwahl Elek csász. ée 

kir udvari szállító elhalálozása 
folytan, a hagyatékához tartozó össz e» 
férfi és női c zip okét megvettem és

feltűnő olcsó árban árusítom ki,
Ritkán kínálkozik a közönségnek 

cyan kedvező alkalom, hogy csakis 
Kiválóan finom minőségű czipö- 
ket olyan olcsón vásárolhasson, mint 
ez alkalommal.

Finom férfi ina 80 kr.
Kedvező vétel folytán abban a hely­

zetben vagyok, hogy

nagy mennyiségű finom férfi inget
árusítok ki 80 krtól feJjebbi árban, 
melyeknek rendes bolti ára 2.20 és 

2 frt 50 kr.
~== Gallérok darabja 10 kr. =- 
Ezenkívül finom selyem nyakken­
dők, esernyők, czipök és mie- 
dereket igen jutányos árak 

mellett árusítok el.

Székely Jenő és Társa
főtér,

Biedermann palota alatt.

Csak február 1-ig,
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Hirdetmény.
A Csapó-utczu végén a hadházi 

attól nyugotra, az Apafi-utczától északra 
fekvő és északra egészen a lovas kaszár­
nyáig, nyugotra a Trnka-féle gőzmalomig 
terjedő majorsági föld, mely a Vecsey- 
Bruckner-féle kegyes alapítványhoz tar­
tozik, a városi szabályrendeletnek meg­
felelő és a szabályozási vonalhoz alkal­
mazkodva alakított telkekké, házhelyekké 
osztatott fel és a felosztáshoz a hatósági | 
beleegyezés megadatott: minél fogva ezek 
a házhelyek eladókká tétetnek.

Az 1057/1898. P. határozat szerint 
a telkekért eső vételárnak fele részét 
kell befizetni s a vételár másik fele a 
megvett telekre első helyű bekebelezés 
és 6%-tóli kamatozás mellett a vevő­
nél kint hagyatik, ki azt évenként tiz 

: százalékkal is törlesztheti; ha pedig a 
vevő az egész vételárat szabályszerű fe­
dezetet nyújtó egyéb ingatlanra való be­
kebelezéssel is biztosítja, az nála a köl­
csönzési szabályok szerint kinthagyatik.

A vevőfclek bővebb tájékozást az 
cv. rét. egyház irodájában az iktatótól! 
nyerhetnek.

A Vecsey-Bruckner-fóle majorsági 
tőidből alakult házhelyek eladásával meg- í 
bízott küldöttség 1899. évi október 26-án | 
tartott üléséből.

Szinay Gyula Somogyi Pál
elnök. jegyző.

íASAAAAáiSASItiMtjfeáiiSAáAAiSAAjMUfeASiUfiiE
A ki csinos és divatos ruhát szeret viselni, az forduljon 

bizalommal

KARANCSY ZSIGMOND
férfi szabóhoz,

üzlete a Nagytemplom mellett, hatvan utczával szemben van, hol

mindenféle kül- és belföldi szövetek
vannak raktáron.

Készít csinos szabású magyar, német, díszmagyar, papi és 
katonai egyenruhákat.

Rendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.

MIHALOViTS-féle
ha_i?,]V[:a.t-gi?,S]3vcEj

arczszépitő kenőcs.
A Harmat-Créme a legjobb arczszépitő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává 

fehérré teszi az arcz bőrét. ’
A Harmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan 

hatasu.
A Harmat-Créme nappal is használható, miután nem zsíros s a pudert kitü­

nően állja.
A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arczot s fehéríti a bőrt.
A Harmat-Créme kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesserek 

(borátkok) elmulasztásara, napégette s szélkifujt arcznál s kéznél.
A Harmat-Créme teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arezkenőcs egy tégelyének 

ára egy korona. J
A Harmat-Szappan, mely a Créme hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihálovits I. gvógy- 
szerésznél DEBEECZENBEN.

-IrF^jrlx 4 E1 <> i r- ^ > i&
IXELSkÖtŐk.

vándor vesekötölc.
ködök kötők,

egyenes tartók,
mérték után készít­

tetnek. Gummi

m
*

Brims Gyapot (Vatta) 
Pólyák, ágybetétéi*:.

Orvosi műszerek.

Nagy András,
keztyií- én kötszer-gyára DEBRECZEN, kist?mplom bazár.

■ MTI _______ ITH» —-««I mii IMII   .   —imm i    

I Kizárólag saját készítményt! férfi és női keztyűk. j
Debreczen, 1900, Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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